

## MAGYAR KURIR

Bécsből, Pénteken, October 26-dikán 1821.

## Spanyol Ország

September 29-dikén a Király kinyitó beszédére adatandó Válosztatástattafel a Cortesek gyűlése, melly a gyűlésről szóló könyvnek 161. cikkelye szerént nem egyéb, s nem is lehet egyéb, hanem csak a gyűlés Előltője által a Királynak a gyűlésben elmondott beszédére adatott válosznak majd nem szórulszóra való megújittatása, úgy hogy több helyeken szókkal se különbözök.

A September 30-dikán tartatott ülést nagyobbára néhány Orátoroknak beszédjeik foglalták el, a kik Spanyol Ország jövődébéli felosztattatásáról adtak elő véleményeiket a Biztosságnak jóvállásaira nézve, a melly jóvállásoknak summázatja röviden annyiban áll: hogy a régi Tartományokra való felosztás tartatassék-nieg, és csak ezek osztatassanak-fel kisebb Kerületekre, a mellyeknek Kerületi Tanácsaik s Polgári Kormányozójik legyenek, s a minden Tartományban taláttatandó Tartományi Tanácsoknak és Polgároknak legyenek alájok vettetve.

Az armáda formaruháját egészen megváltoztatta a Cortesek gyűlése. A Linea gyalog sergek két kaputot kapnak karmasin-eres hajtókával; a könnyű gyalogság zöld kaputot hasonló színű hajtókával; a Linea-lovasság sárga s a Könnyű-lovasság zöld kaputot karmasin-eres hajtókával; a Vasasok veres kaputot; az Ágyuzó sergek s Indzsínörök megtartják régi formaruhájukat.

Generálmajor Antonio-de-la-Torre Murciai Fő Kapitánnyal volt Hadiminter Moreno-Daviz Sevillai Polgári Kormányozóvá neveztetve. Az ennekelőtte volt Sevillai Polgári Kormányozót azért tette-le a Király, hogy megegedte a népnek, hogy a Generális Riegó tiszteletére processiót tarttson. — A tartományokból azonközben még mind érkeznek-be a Generális Riegónak pártját fogó irások, s némellyek ezen irások közzül nagyon hevesen beszélnek.

Az Arco-Arguero utolsó tiszteletére minden városokban, a hova csak az ő halálának híre megérkezett, halotti szomordítások tartattattak. Némelly Journálok már hirdetgetik azon külömbkülömb emlékezet-irásokat, mellyeket egy is más is az ő koporsójára metzettetni jóvall.

Madrídból azt írják, hogy ott valami irás jött ki és forog köz kézen, melynek Képviselő Romero Alpuente volna a szerzője, melyben egy Fő Személyről s a Királyi Ministerek közzül néhányakról az erősítettik, hogy a Contrarevolúziós mozgásokat ha éppenséggel nem ők gerjesztenék is, de legalább elősegílenék, melyre nézve újabb heves zendüléseknek előfordulásától lehetne tartani.

A Riegó képeinek Sevillában processióval történt meghordoztatásáról, melyről feljebb emlékezőnk, így irtak onét September 21-dikén: — „Ezen városnak minden lakosai két nap és két éjjel állottak lábon, s az alatt a kalmár-bóltok se nyittattak-meg. A Riegó képe

virágokkal 's katonai győzedelmi jelekkel felczifrittatva, győzedelmi szekeren hozdoztatott meg a városban minden utcán, 's a város mind két éjjel megvilágosítottatott. — Sevillában a Püspöki templomot megfosztották; a kártétel 492,000 Reálokra telt, 's úgy világosodott ki a dolog, hogy magok az Egyházi tisztviselők voltak a lopók, kik már által is adattak a törvényszéknek, de még eddig csak 28,000 Reál találtak meg nállok.

Saragossában annyira megszűnt a Sárga-Hidegtől való félelmeskedés, hogy Oktober 13-dik és 15-dik napjaira kibírdettették a Tiszti-karok, hogy ökörviaszkodás fog tartatni. A viadalra 24 ökröt szándékoztak kiállítani.

Párisban a Könyörülő Nénék' gyűlekezete eltökéllette magában, hogy a Sárga-Hideglelésben szenvedők körül való szolgálat-tételre, számos Nénéket küldjön Kataloniába.

Nunéz és Mac-Crohon, az Aranykút-beli két legnevezetesebb Orátorok, a Madridi Polgári Kormányozó parancsolatjából fogságra vitettek.

## P o r t u g a l l i a.

Mint hogy a határnok tartományokban a tolvajok naponként nagyobb nagyobb vakmerőséggel üzik mesterségeiket: erre nézve a Cortesek, Bastos nevű tagjoknak jóvállására azt határozták, hogy le's fellovagló csoportokat (Gensdarmeriát) állítsanak fel. Találtattak a tagok közt olyanok is, kik úgy itéltek, hogy csak a kellené, hogy a fennálló törvények töltetessenek-be pontosan, 's nem lenne szükség semmi újabb eszközöknek elővételére: Bastos ellenben azzal az erősséggel támogatván jóvállását, hogy ezen ragadozók ellen új és kemény, de csak

ideigmeddig tartó eszközök elővételésének meghatározatása annyival is szükségesebb volna, hogy ezen ragadozók az új Országglási systemának ellenségei által is hathatósan segítettének, a katonai erőnek új organizáltatása pedig még nem kaphatott életre — a Bastos jóvállását tellyesen helybe hagyta végezetre az egész gyűlés és meg is erőssítette, olly határozással mindazáltal, hogy ez a kivétel új törvény csak addig álljon-fenn, míg a cél, a melyre nézve az megerősítették, nem érettetett, 's azután egyszerre megszüntetődvén, azután semmi ereje ne legyen 's csak a Constitúzió szerént fennálló törvények birjanak kötelező erővel.

Boulin nevű Párisi Törvény-tudó író illy czímű munkáját küldötte meg a Portugallus Cortesekhez: „Doctrine sociale et Principes universels des loix et des relations mutuelles des Nations.“

## Északi-Amerika.

Napkeleti Florida fő városának Sant Augustinne lakosai, mint az Északi Amerikai tudósítások erőssítik nagyon örvendeznek 's nagy meglepedést mutatnak az ő Északi Amerikai Státusokkal lett összecsatolatásokért. Valamint ezek úgy a nállok lévő Északi Amerikai tisztviselők is költsönös bálozásokkal inneplették a múlt Augustusban ezen összecsatolódást. Generális Jackson, az odarendeltetett Északi Amerikai Kormányozó, két részekre osztotta fel a Floridákat, és az egygyiknek a Sant Augustin városától nem messze lévő Sant John nevű vártól Sant-John, a másiknak, a mely Perdido és Savanna vizek által határozatatik, Escambien nevet adván. A szigetek is ezen utolsóhoz tartoznak. Az általadásnak napja Julius 17-dike volt. Minden lakosok, kik ezen

nap előtt ezen Spanyol tartományokban laktak, Északi Amerikai polgárokká lehetnek, ha még ezen esztendőben az ezen Statusok által meghatározottat polgári hűségnek hitét leteszik. A' kik ezt nem oseklik, mint idegenek úgy tartatnak. A' Creek-Indusoknak, kik hasonlóképpen Floridai lakosok, oltalou ajánlatott, csak jól viseljék magokat.

### Hannoverai Királyság.

Ezen Ország' fő városából Hannoverából ezeket írták Október' 13-dikán: — „Király ö Felsége azon napnak, melyen ide megérkezett, hátralévő részét, familiája' kebelében töltötte-ek. Október' 9-dikén Ferdinandus Austriai - Estei Királyi Fő Herczeg, és Hassiai Fridrik 's Turn és Taxis Princzek, vezettettek-be ö K. Felsége' elejébe. Ezen napon délben familiájával ebédlett ö K. Felsége, hanem a' nevezett Princzekkel 's a' Braunschweigi Princzekkel egyetemben, a' kik ö Felségének már még megérkezésükor bemutatattak vala. Ebédhez való ülése előtt, bemutatattak ö Felségének György Princz a' Cumberlandi, és ugyancsak Princz György a' Cambridgei Herczegeknek fiaik a' magok attyok által. Október' 10-dikén, melyen pompás bejövetelét tartotta ö K. Felsége, a' bejövetel előtt az Udvarnokok és a' Generálisok mutatattak-be. Estve, midőn a' városi világosításoknak megszemlélése végett a' városban le 's fel járt ö Felsége, a' Cumberlandi 's Cambridgei K. Herczegek 's Ferdinandus Austriai - Estei Kir. Fő Herczég, ültek hintójában. — 11-dikén, minekutánna Ferdinandus ö K. Fő Herczég 's Marquis Londonderry ö Felségénél audiencián lettek volna, egyenként az Ország' Marschalja Gróf Münster által ö Felsége elejébe vezettettek a'

thronosos szálába: Austriai Cs. Követ Gróf Spiegel, Kir. Pruszsus Követ Gróf Grotte, Cs. Orosz Követ Generális Canicof, a' Szakszoniai K. Követ Báró Just, a' Francia K. Követ Marquis de Monstier, Würtembergi Kir. Követ, Gróf Wincingerode, Pruszsus K. Követ Gróf Tauenzien, Dánuus K. Követ Gróf Hardenberg-Reventlow, Bavariai K. Követ Gróf Pappenheim, a' három szabad Német kereskedő városoknak Követjeik, u. m: Syndicus Gutschow a' Lübecki, Syndicus Sienen a' Hamburgi, 's Polgármester Gröning a' Brémai Követ, a' Sakszen-Gothai fő Marschal Gróf Sulich, az Oldenburgi Herczeg Küldöttje Gróf Makzan, a' Schaumburg-Lippei Herczeg Camarás - Tanácsosa Landsberg 's a' Lippe - Dettmoldi kastély - Kapitány Hoffmann. Minekutánna a' Királyi Princzek 's a' Braunschweigi Princzek 's a' Hassiai Princz bebocsáttattak, 's a' fő Kamarás Ur és a' szolgálaton lévő Kamarás Ur is beléptek volna, legelőbb Marquis Londonderry mutatta-be az itt lévő minden Anglusokat; ezek után a' Követeket a' magok rendjek szesént 's ezeknek kísézőjiket és az itt lévő Nemzetjebbelieket. Azután a' fő Kamarás - Ur fogott a' bemutatáshoz, 's előbb a' Mecklenburgi Herczeget 's kísézőit és Pencz Generálist, azután a' bemutatás végett megjelent minden polgári 's hatonai fő tiszteket Generálisokat 's t. mutatta-be. A' bemutatott személyek olly sokan voltak, hogy 1 órától 4-ig tartott a' bemutatás, a' melly idő alatt ö Kir. Felsége mind állott, 's n' bemutatott személyeket köszöntötte 's némellyekhez szollott is egy két szót. Az aszszonyaságoknak homlokai-  
kat megsokolta ö Felsége 's beszélgetett is velük. A' játék közben több ízben le 's fel sétált ö Felsége a' Cumberlandi és Cambridgei Herczegnél a' jádzó asztalok körül, 's estvéli tizenegyedfél óraker

vonta fere magát szobájába. Ma, mint beszélnek, minden itt találtató sergeknek mustráját, 's 15-dikben és a' következő két napokon rendre mind ezeknek gyakorlási próbamutatásokot fogja tartatni ő Felsége: 19-dikben fő vadászat leszen a' Deister mellett.

#### Francia Ország.

A' Párisi Esküdtek' ítélőszéke két nyomtatványoknak, melyekről az adatottfel, hogy támodásgerjesztésre czéloznának, írójokra, nyomtatójikra, és árusaikra ítéletet mondott. Az írók két ifjú Törvénytámulók voltak, Grand és Vibaille nevétek. Annak munkája: Le cri de France — ezé: Il n' est pas mort, cím alatt jelentek-meg. Grand két esztendei fogságra, és 2000 Franc birságfizetésre, Vibaille három esztendeig tartó fogságra és 2000 Franc birságfizetésre ítéltettek — de, nem lévén jelen, csak per Contumaciam.

#### Újabb Tudósítások.

Sevillából Sept. 30-dikán irták, hogy a' Mirre, Dator's czimborosaihoz kimondatott halálos ítélet az Apellatorium által visszavettvén, az ő újabb megítéltetések a' Xeresi alsó Itélőszék' elejébe igazítottatott — hanem hogy az Apellatorium ezen cselekedete által nagy kedvetlenséget okozott, melynek a' lett következése, hogy a' Sevillai tisztii Karok gyűlést tartottak, melyben az Andalusiai fő Kapitány is jelen volt, 's a' melyben előadást készítettek a' Státustanács'hoz 's ezt arra kéri, hogy vesse vissza az Apellatorium' ítéletét, minthogy részrehajlásból vette származását.

#### B é c s.

Azon egy pár, Brasiliai, úgy nevezett vad embereknek gyermeke, ki az ő Európába lett megérkezések után lett vala a' világra, meghalt.

#### Erdély Ország.

Császár és Király ő Felsége Gróf Béli Ferencz Urat, az Erdélyi fő Kormány-széknél, eddig való szolgálataiban bizonyított szorgalmatosságára 's az ő, magokat a' Státus' szolgálatjára szánt ifjakban megkívántató tudományos készülleteire való tekintetből, Tiszteletbeli Concipistává kegyelmesen kinevezni méltóztatott.

#### Magyar Ország.

A' Pozsoni Káptalanban üresen lévő Kanonokszékre ő Felsége Fő Tiszt. Ungerhofer I. Urat, a' ki eddig Primatialis Bibliothecarius volt, méltóztatott Kanonokká nevezni. Ő helyette pedig Primás ő Herczegsége Bibliothecariussává Tisztelendő Bentsik József Urat, eddig Szabad Kir. Bazin városának Plébánusát, a' Törvények Doctorát, és a' Magyar Törvénykönyvhöz készített Repertoriumnak tudós Szerzőjét.

Gyömrőn, Pesttől 3 mértföldnyire, a' folyó hónap 9-dikén hosszús betegeskedése után meghalt Gróf Wartensleben Károlyné ő Nagysága, született Bárány Podmaniczky Amália, két jeles Uri Nemzetiségnek szomorúságára.

Selmeczen Sept. 27-dikén azon nevezetes ünneplés ment végbe a' Városházánál, melyre ő Cs. K. Felségének Tek. Cselkó Miklós eránt mutatott kegyelme nyújtott alkalmatosságot. Ezen 84 esztendő öreg Selmecz városának Senátora, 's több Nemes Vármegyéknek Tábla-Birája, nemkülömben a' Nemzeti Iskoláknak 1788-tól fogva volt Directora, ő Felsége által hosszús szolgálatjában szerzett érdemeiért, polgári Érdem Arany pénzzel tiszteltetett meg, melyet fényes pompával, válogatott gyülekezet előtt függesztett fel az Erdemesnek melyére Tek. Zmeskal Gábor Ur, a' városnak érdemes Birája.

A' Györi Püspökségnek Mappája 7 táblában elkészítettet, annak metszése Pesten Lenhardt Urra bizattatott, a' Réztáblának nyomtatása pedig Schmid Urnál megyen végbe. Ezen Püspökségbeli Mappának már 2 Táblája tsinosan rézre nagyon metszelve, és minden nap az előre fizetni kívánó Uraknak által adattathatik. — 'Az előre fizetés mind a' 7 Táblára, 's így az egész Püspökség Mappájára 12 forintban Váltó Cz. határoztatott meg; mellyet a' munkának készítője Bogár Ferencz Ur, a' Politico Fundationális Cassának Controlorja, Györről még most is kész elfogadni.

A' Duna mentében Ns. Fejér és Tolna Vármegeyék szélein, az áradások alkalmatosságával a' magas partoknak nagy részei le szoktak szokadozni. Ez a' mostani áradáskor is megtörtént, és Duna - Pentelénél mintegy 80 ölsyi hosszúságú part a' vízbe onlott, melly által nem tsak a' szokott járásnak útja elromlott, hanem, a' mint gyanítani lehet, a' víznek erős folyása elütödvén, az általellenben lévő parton is változást fog okozni. A' Duna bal partján is ezen áradás temérdek nagy földeket elöntött, részszerént a' szénát is, de a' sariút mindenütt semmivé tette; sőt annyira elterjedett, hogy Laczházán Kis Kunsági helységben, mellynek szöllei lapályos helyen fekszenek, most szüretkor a' szőlő fejeket a' vízből kellett kiszedni; valamint több helyeken a' Kukoricza szedés is a' vízben ment végbe.

A' Pesti Kir. Universitas T. T. Haliczky András Urat, mint közönségesen ismért Tudós Férfiút, a' Magyar Országai Ifjuságra, 's tudományok terjesztésére nézve jeles érdemekkel ditsekedhető Tanítót, a' Philosophiai Karba önnön indulatjából Collegiális Doctornak választotta, 's nevezte. Melly tiszteltetésén minden jók tapsolnak.

Cs. K. Kamarás Mélt. Eger-Farnososi Kandó Gábor Zemplényi Oberster Felelete.

### Tekintetes Karok és Rendek!

Szent borzadással lépek ez helyhez, mert szent a' tziel, szent megditsült Vereinknek, Atyánkfiainak, 's nékem szeretett Baj-társaimnak, kik a' szabadságért szabadon haltak meg, emlékezetek. Fejünk felett lebegnek ditső Hőseink sorában azoknak lelkeik, 's teljes meglegedéssel néznek le ezen emelkedő Oszlopra; melly által az érdem a' legnagyobb jntalommal, a' megesméréssel, illy fényesen koronázatik.

De valamint minden világi dolgok, minden határok közzé szorított tehetségű emberek által készítettet alkotmányok, már akkor, midőn lételeket vészik, kezdenek sebes lépésekkel végek felé sietni; midőn az idő éles foga öszve martzong mindent, 's minden visszatér eredeti valóságára; úgy ezen Oszlop is, mellyet a' háladatos hazafiúi szívek a' ti emlékezetekre emeltek, öszve-rogyik, 's ábrázoló képe leszen a' anulandóságnak: tsak emlékezetetek, jó híretek, követésre méltó példaadások marad fel ditsült Lelkek a' késői maradék' szívében, mellyen az idő, és annak kártékony viszontagságai soha nem diadalmaskódhatnak. Ezek fogják a' késői nyomot is lelkesíteni, hogy mint Ti, úgy ők is örömmel áldozzák fel a' Hazá oltárán a' Hazáért életeket.

Tanúja voltam éa Nemes Baj-társaimmal azon hazafiúi elszántságnak, 's a' köz ügyért igaz nemes lélekkel tsatázó hatonai derékségnek, melly ezen jelenvaló Ünnepre okot nyújtó kedveseinket lelkesítette: midőn azon szomorú emlékezetű gyászos 1809-dik Esztendőben ezen Te-

Hazánk' kebelét is feldúló háborúba való vezérlésével megtisztelni méltóztatott.

Felejtethetlen előttem különösen szeretett Baj-társamnak, Báró Barkóczy Antalnak, ezen Tekintetes Megye felkelő Nemes Lovas Ezerede' Százados Kapitányának azon hazafiúi indulatja, mellyet még a' halál' kínos fájdalmai között is mutatott: hazafiúi szent kötelessége teljesítése eránt való önn-érzésében találta fájdalomának enyhülését, 's úgy holt meg mint bátor vitéz. Régi törzsökös Nemzetének fényét nevelte, 's ditső tetteinek új elevenséget adott; midőn a' Haza oltalmazásában fáradozott, annak hasznos szolgálatokat tett, 's így a' Magyar Hősök sorát nevelte; annyival inkább, mivel legszebb virágzó idejében nyerte - el ezen hazafiúsággal teljes katonai Lélek azon érdemét, mellyet a' Hazáért szenyvedett: a' Halál ditsőit.

De szívemen viselem még a' többi baj-társaim' hazafiúságokat is, kiknek neveiket 's ditső emlékezeteket ezen Kövek fogják a' késői maradéknak is által adni; 's kikről Századok múlva is ezt fogják mondani: Ezen hív Hazafiak is a' Hazáért áldozták fel életüket. Oh nemes jutalom! Oh ditső tiszteltetés! Ennek betsét csak az igaz és valódi Hazafi érezheti.

Illy szent gondolatokkal, midőn mindnyájunknak, kik a' Haza oltalmazására szenteltük vala életünket, megtiszteltetésünket látom, kettős érzés foglalja el minden-érző ereimet: az Öröm és Háládatosság.

Minden igaz Magyar méltán részt vehet ezen ünnepi örömnkben; mert itt látja ditsóíttetni Nemzetét, itt bizonyosodhatik azon bődlog jövődőről, hogy sok időkre megtarthatja legdrágább kintsét,

lan zavarjai között ditsőségesen fenn álló polgári Alkotmányát.

Mert ha vissza-nézünk ama' régi ditső, 's tsaknem az egész esméretes Világot saját batalmok alá bódító Görög és Római virágzott nagy Nemzetekre, ezeknél a' vitézi tettek' elesmérése 's betse tették hatalmok tartósságát; az Emlék-Oszlopok által örökösödött tettek szülték minden Hazafiban az Egészet fenn-tartó nemzetiség lelkét, buzdították a' Haza tántoríthatatlan szeretetére, 's annak ditsőségének a' legnagyobb áldozatokkal való nevelésre. Az illy buzgó hazafiúság, az illy Hősöknek emelt Emlékek lelkesítették avagy tsak Leonidást is, és vele tsatázó maroknyi vitézeit, hogy magokat a' Haza oltarán a' Hazáért feláldozzák.

Bődlog jövődöre való kinézés! Itt ezen ditső Emlék-Oszlopnál, látom én is mint fogadja jövődöben szentül, a' Haza szeretetével lángoló tüzes nemes Ifjú, vérenek Hazájáért lejendő feláldozását.

Látom az érett kort, Kátói komoly tekintettel, mint magasztalja itt az érdem' illy fényes megjutalmaztatását, 's még száz évek múlva is könny-tseppeket hullat kedves elhúnytainknak, 's az érdemnek.

Az anyaföld felé görbedett öreg Magyar ezen kövek' enyhében pihenteti ki reszkető tagjait, 's Nemzete ditsőségének nevedése biztos reménysége mellett nyugodtan várja halálát.

A' Nemes Magyar Aszszony, idé jövőn, tsak ezen megjutalmaztatásban találja a' vér' mezején elesett Kedvesei' halálán szenvedett fájdalmainak édes enyhülését.

Nézd hát Magyar ezen ditső megjutalmaztatást, 's itt fogadd fel, hogy törvényes Királyodnak híve, 's édes Hazádnak holtig igaz sija akarsz maradni.

Illy hazafiúi igaz örömök-között a' nemes lélek vallyon mit érezhet egyebet, mint igaz háládatosságot?

Nemes Polgár-társaim! kedves Atyámfiai! 's hív Barátim! Legyen áldott a' mi Felséges Jó Királyunk ELSŐ FERENTZ, a' kinek bölts 's szelid uralkodása alatt illy nemzeti Ünnepeket szentelhetünk! — Édesen érzi minden ama' tisztelt Hazánk' jó Atyjának kegyességét; mert Alkotmánya' keplébe burkozatva, szeretettel ápolgatja tántoríthatlan hűségű Magyarját. Büszkélkedve emelheti fejét a' Magyar Felséges Királya' szárnyai alatt akkor, midőn látja hogy ősi Szabadságának sérthetetlenül való fenn-tartásában gyönyörködik a' FELSÉG.

Háládatos mély tisztelettel említsük Nemzetünk eránt szeretettel teljes Nádor-Ispánunkat JÓZSEFET, a' Magyaroknak imádozott Génusát, a' kinek vezérlése alatt elevenedett a' Magyar nemzeti Vitézség; a' kinek jelenléte, még a' szerencsétlenség közben is, lelkesítette a' ditsőség' mezején próbálatlan 's gyenge lépéseinket.

Fiúi tisztelettel 's köszönettel forduljunk ezen Tekintetes Megye Nagyjaihoz, Atyáinkhoz, Véreinkhez, a' kik forró szeretettel 's buzgó indulattal, egy Országunkban még nem látható módon kívántak bennünket megjutalmaztatni, még akkor is, midőn a' környüllállások, az eszméretlen okok, az idő igen rövid volta, és tehetségünk' 's elszánt hazafiúi indulatunk' bővebb kifejtődzése' akadályai miatt, édes Hazánk' 's a' Világ' várakozásának egészen meg sem felelhettünk.

Különösen háládatos érzést gerjeszt bennünk Nagy-Méltóságú Fő-Ispán Urunknak Galantai Gróf Eszterházy Józsefnek, a' Felséges Uralkodó Ház, 's a' Haza' oltárára tett számtalan Érdemeinek azzal tett tetézése, melly szerint fáradhatatlan, 's sze-

retellel teljes buzdítása által, a' Zempléni-Nemességet a' Haza' oltalmazására a' legbuzgóbb törekedéssel lelkesítette, 's ezen fényes jutalmat is maga előlülése alatt elhatározni méltóztatott.

Édes Remény táplál mindnyájunkat ezen Tekintetes Megye' fő-kormányát csak kevéssel ez előtt FELSÉGES JÓ KIRÁLYUNK kegyelméből által-vett Méltóságos Vitsapi Báró Malonyay János Fő-Ispáni Helytartó Ur! hogy Te olly tiszta szeretettel ölelsz bennünket, mint a' minéművel szeretett, és most is szeret bennünket Nagy Méltóságú Fő-Ispánunk. Néked ajánljuk nagy Férjfiú Megyénk' boldogítását, 's ha (mellytől Isten ójjon) Hazánkat valamely kedvetlen ború fenyegetné, szeretettel serkents bennünket annak oltalmazására; bizonyossá tészlek, hogy mindenkor jó 's hív Hazafiakat találsz bennünk, és hogy egyedül a' mi szeretett 's tisztelt Királyunk eránt való hűség, a' Haza' szeretete és a' betsület-fogják vezérleni lépéseinket.

Tisztelettel 's szeretettel telik el még most is minden Zemplényi szív a' Lónyay nevezetre; háládatossággal buzog a' Nemesi felkelt Sereg Te erántad Méltóságos Fő-Ispán Ur, a' ki mint ezen Megyének akkori Első Al-Ispánja, a' Tekintetes Karoknak és Rendeknek ezen Emlék eránt hozott határozását tsirájában ápolgattad.

Buzgó háládatosságunk özöne nem kis részben árad Te reád is Tekintetes Királyi Tanácsos, és Első Al-Ispán, Szemerei Szemere István Ur! mert ezen Megye' hív szolgálatjában húzatosan töltött esztendeidet egy meszsze sűgárgzó fény koronázza: midőn a' Tekintetes Karoknak és Rendeknek ezen Építmény eránt hozott hazafiúi határozásokat szokott munkássággod, 's alkalmas rendeléseid által fogantatosítottad.

Vegyék háladatosszívünk zálogául nagy-lelküségéért a' Tek. Karok és Rendek, ezen tökéletes háláadó szívből eredett fogadásunknak kinyilatkoztatását, hogy éltünk fogytáig, 's míg férjfiás karjainkban erőnk el nem hanyatlik, a' Haza oltalmára mindenkor készek leszünk. Örömmel fogunk a' ditsőség mezejére sietni, és ott vérünk pazérlásával is akármelly megtámadó ellenség' rablántzait öszvetörni igyekezni.

Ha azomban nem lenne többé édes Hazánknak a' mi karjainkra szüksége, hívségünket 's háládatosságunkat azzal igyekezzük kipótolni, hogy ezen ditső Emlék-Oszlop mellett fogjuk tsepegtetni fiainknak gyenge szívekbe a' Király 's a' Haza szeretetét, 's itt, itt tanítjuk meg őket arra, hogy a' Magyar Nemesnek legszebb halála, a' Hazáért szabadon meghalni.

Sokkal jobban el van telve szívem kedves elhunyt Baj-társaimnak emlékezetekkel, az öröm és háládatosság érzésével, hogy sem azt élő szóval, vagy író-tollal vóltaképen hűzölhetném 's rajzolhatnám. — Ezzel fejezem hát bé beszédemet, hogy,

A' Haza oltalmazásában vitézül el-esett Kedveseink', nékem szeretett Baj-társaim' emlékezetek maradjon fel örökké.

Hazánknak 's Zemplénynek ditsősége nevekedjen! Az idő mohával vívjon meg ezen ditső Épitmény!

**FELSÉGES JÓ KIRÁLYUNKAT** pedig, tisztelt 's szeretett Náder-Ispánunkat, a' Tekintetes Karokat és Rendeket, annak Nagy-Méltóságú, Méltóságos, Tekintetes, Nemzetes és Vitézlo, Fo- és Al-Kormányozóit 's Tisztviselőit, a' **MAGYAROK' ISTENE** éltesse!

(\*) Szalai B. Barkócy Antal Kapitánynak halála órájában a' T. N. Vármegyéhez intézett Leveel.

**Tekintetes Nemes Vármegye!**

Igen kevés órák mulva elvégzem életemet: Édes Hazám védelmezésében annyira megsebesítettem, hogy kínos fájdalom után az halált ohajtva várom. Nem békételenkedem halálomon, mert a' ditsőség mezején végzem el; reményilem, megérdemlem, hogy Magyarnek születtem.

De minckelötte lenni megszűnnék, a' Tekintetes Nemes Státusoknak, és Rendeknek, bennem helyheztetett bizodalmodkat, háláadó szívvvel megköszönöm, azon órától fogva, melybe a' Tekintetes Státusok és Rendek által Százados Kapitánynak választattam, nem vólt más igyekezetem, mint vagy ditséretesen élni, vagy betsületesen meghalni; az utolsó nem sokára bétellyesedik: ajánlom a' Tekintetes Státusoknak az én Kedves Jó édes Anyámat, és Kedves Testvéreimet gratiájokban; nem különben azon betsületes All-Tisztemet is Nemes Budaházy Pétert, a' ki maga élete kotzkázásával engemet az legnagyobb tűzből az ellenség közül magá tulajdon lován kihozott: megérdemli példás viselete, hogy megjutalmaztasson.

Magamat ajánlom pedig a' Tekintetes Státusoknak, és Rendeknek jó emlékezetekben, utolsó kívánságom ez, és ezzel végzem életemet, Éljen az én Jó Királyom, és virágozzon Világ végéig a' ditső Magyar Nemzet! Kóltt Komáromban 23-dik Junii 1809.

B. Barkócy Antal Kap.  
halál' óráján.

Redaktor: Pánczél Dániel. Nyomtatja Nemes Hirschfeldi Stöckholzer Felix.  
(Am rothen Thurm im Müller'schen Kunst-Gallerie-Gebäude Nro. 648).